
. Fodor István
ti érczkoporsó gyára
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lacz, gr. Dégenfeld-ház, a zenede alatt.

1881. XIII. évfolyam. 3. szám. Szedra, január 5.

a. é. közönség nagj becsű tudomására juttatni 
I tenállou első hazai érczkoporsó gyárat, <j»sit»í 
tokáron megvettem s igy azon előnyös helyzetben 
goimat itt senki által ki nem állítható árban szol-

ivekből sokkal ismertebb, sem hogy azt dicsér- 
ppán auayit sivánok megjegyezni, hogy

'.iZ3jí m'jtizlés SS KÍá.illuá.38. és folsg ol- 
.sriilb nemcsak a hazai városokból? de 
sbb helyeiről is a bácsi e nemű árukat 
ben és végkáp kiszoritni.
itás tolytán, kötelességemnek tartom a t. közön- 
. hogy — intézetemben a saját gyártás* kopár- 

számíthatom, mint bármely hasonnemti intézet 
ekeket is olcsóbban bocsáthatom a közönség ren- 

I a, hogy versenyzés sommi tekintetben sem le­
nn nemi tájékozásul a következő jegyzékem.
jrilitott bársonyos koporsó 40 frttól feljebb. 
It szánmerint lUp: kétíogatu 2 írt 50 kr, négyfo- 
le.es diszíoc.i-í 8 írttól 20 írtig a legdíszesebbek, 
egényebo sorsúiknál, felnőttek részére 3 írtért

így érdem i közönséggel, bogy a gyászos felek 
temetk. zéseknél előforduló teendőket dijtalanui 

irra, hogy egyes esetekben a szükséges kellékek 
összegek nincsenek mindég kéznél, a gyászos

/os varakozassal leendek, minden kamettelszá-

Izómég eddigi szives bizalmáért hálás köizBnete- 
oeremlvzett intézetem ajánlom a további nagy-
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gyomor-cseppek;
jeles hatású gyógyszer a gyomor min­

den bantuimat ellen,
és felnlmvlhatatlan az 
étvágy-hiány, gyomor- 
gyengeség, rósz ssagu 
lehellet, síelek, savanyú 
felbífógés, kólika, fjo- 
morhmrut, gyomorégés 
hugykőkepződés, túlsá­
gos nyálkaképződés, sár­
gaság, undor és hányás, 
főfájás (ha az.a gyomor­
ból ered), gyomorgörcs, 
székszorulat, a gyomor­
nak túlterheltsége étel 
és ital által, giliszta, 
lép- ás májbetegség, 
aranyere* bintalmakel 
len. —

Egy üvegcse ára használati utasítás­
sal együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben Dr. Rothschnek V- 
Emil Gólt! Nándor gyógyszerész araknál, va­
lamint az osztr.-magyar birodalom minden na­
gyobb gyógyszertárában és kereskedésében.
Központi szétküldés/ raktár nagyban és ki­

csinyben.

Brady Károly,
„az őrangyalhoz“ czimzett gyógyszertárában

Kremsierben, Morvaországban.

Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre. 5 „ Egyes szám — 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény ; 
főpiacz. VECSEY-ház, földszint a s*er- 

kesztósógbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:, 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KÁROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján. ^

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HIELAP.

Ä debreczen - vidéki „függetlenségi párt“ közlő
Megjclen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szóm’,álon

Hirdetési dij
«-(Ac?ye

Ötbasábos peíitsorpvt 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izboli hirdetések, alku szerint r. 

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beiktatásért külön 

30 kr.
„Ny il t-tér“-e ti megjelenő közlemény 

minden petit su;;i 15 kr,
N é v- vagy bérment ,'tlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

vissza. \Á

-

A zsidó üldözés.
Debreczen, jan. 5.

Berlinben, az intelligentia vá­
rosában nemcsak szóval, hanem 
tettlegesen is üldözik a zsidóságot, 
s ez már oly mérveket öltött, hogy 
a rendó'rség sem képes az üldözést, 
a tettleges bántalmazásokat mega­
kadályozni.

Magyarországon a magyar nem­
zet, — melyet még nem régen 
egy mostani magyar miniszter 
egész Európa előtt barbárnak 

i vezeti — sokkal béketüröbb.
Imagyar nemzet még nemzetisége

Idíjért Ha a megrendelő az ellenőriéit ’ 
maga, vagy megbízottja által eszközölni 
óhajtja, a rendesé méterre kirakott &\e- 
t jelenlétében fogom fel-rágaini ée cdáb-
bitani.

Megrendelések kitűnő minőségű tölgy 
és bükkfára, vágott vagy vágatlan álla-
potoan elfogadtatnak es pontosan foga-

Berger üertrilc -árnál
(Széchényi-utcza 1771.) A légszeszgyár 

irodájában és a gőztavágó telepén.
A góifavdgóu felvágatom akár Ber­

ger Henrik ártól, akár a légszeszgyárnál- 
akar pedig a városnál vett vagy rendelt

Debreczen, 1880. octóber 10-én.

T R N K A,
a „Berger féle“ gózfavágó kezelője.

Vecsey-liáz,

hátrányára is békében kívánt élni 
mindenha a tőle különböző vallás- 
felekezetüekkel, a tőle különböző 
nemzetiségekkel, daczára, hogy pél­
dául a zsidó üldözés a magyar nem­
zet előtt csaknem ismeretlen, s leg­
újabb időkben, midőn a kormány 
rósz gazdálkodása egyfelől, és az 
idők mostohasága másfelől a ma­
gyar nemzet legnagyobb részét a 
lelketlen uzsorások karjaiba dobta, 
kik közt — legkivált vidékeken — 
épen a zsidóság játszotta a főszere­
pet, a magyar nemzetben még sem 
támadt fel a bosszúnak legkisebb 
szikrája sem, s az Istóczyak által 
elvetett gyülölségi mag termő talaj­
ra sehol sem talált.

Egy ilyen, nemzet irányában, 
mely egy jobb jövő reményében 
még az ellene elkövetett gyakori 
hibák, sőt bűnök iránt sem tanúsít 
gyűlöletet, a zsidóságnak is kell, 
hogy kötelezettségei legyenek.

Most napirenden van a név­
magyarosítás, hát ez is közelebb 
viszen bennünket egymáshoz, de 
mit ér nekünk a legszebb hangzású 
magyar név is, ha mikor a német 
érdekek kívánják, akkor — mint 
például a budapesti német színház 
létesítésénél is, — ellenünk, a ma­
gyar kérdések ellen szavaznak.

Nekünk semmi gondunk arra, 
^hogy ki milyen vallást követ, hogy 
minő formában és czeremoniával 

I' imádja istenét, hanem azt megkí­
vánjuk, sőt megköveteljük minden­
kitől, hogy ha Magyarországon la­
kik, magyar földből, és magyar em­
berek segítségével tartja fent magát 
és családját, mint Magyarország 
polgára, minden izében magyar em­
ber, a magyar érdekeknek hü szol­
gája, hü harezosa legyen.

Méltán elvárhatjuk, hogy a 
zsidóság sietni fog társadalmi utón 
oda hatni, hogy kiküszöbölvén azt 
a beszéd és nyelv formát, mely 
most náluk dívik, s melyet a vi­
lágnak egy más nemzete sem ért 
meg — melyen irodalom nem is 
létezhetik Magyarországon, egyedül 
a magyar nyelvet fogja használni 
nemcsak társalgási, hanem üzleti 
nyelvül is.

Nem megrovásul hozzuk fel, de 
kétségtelenül áll, mert példák bizo­
nyítják, hogy a zsidók közt nagyon 
sokan vannak, kik társadalmilag is 
elitéit intézkedéseket, meggazdagod- 
hatási vágyból embertelen üzelme­
ket, zsarolásokat folytatnak, s az

Istóczy-fóle vádaknak bő alapot 
szolgáltatnak. — Ez meglehet més- 
annak az időnek következménye, — 
mikor még a zsidók nálunk sem 
tartattak embereknek, de most már, 
midőn törvényileg egyforma polgá­
rok vagyunk, s egyforma jogokkal 
bírunk, méltán meglehet várni a 
zsidóktól is, mikép társadalmilag is 
fognak oda hatni, hogy a lelketlen 
üzelmeket lehetőleg megakadályoz­
zák, s a társadalom szemeteit társa­
ságukból kidobják.

Magyarországon nagyon küny- 
nyü a zsidóüldözést kikerülni, erre 
nem kívántatik más, minthogy a 
zsidók nyelvben és érzelemben va­
lódi magyarok legyenek, de ez az­
tán nagyon is megkivántatik.

A választott bíróságnak Törökország 
általi visszautasitását irányadó politikai 

° körökben nem tekintik véglegesnek.
Oroszország és Angolország nyomaté­

kosan támogatják a franczia részről tett

Az még sokáig tarthat, mig az idő meg- 
érleli a kérdést addig pedig a gyors fej­
lődéshez szokott férfiak nem igen várnának.

Hát ezek a drága számitó urak, mi­
dőn egyenes utón nem bírnak a gymnási-

indítványt és óhajtják, hogy a porta által j umokkal szembeszállani, hátul támadják 
ígért előzékeny lépések közeledési pontot meg azt. Elfogadják alapul a gymuásiumot, 
képezzenek az újonnan megindítandó tár­
gyalásokra nézve. A porta fenntartja deez.
14-ki jegyzékében foglalt azon biztosítását, nak csak a neve marad emlék»!.

de behintik azt oly sűrűén kötelezett rajz­
zal és reáliskolákkal, hogy a gymnasium-

hogy ő nem fogja megkezdeni az ellensé­
geskedéseket.

A hadikészülődések hiányos volta 
kételyeket ébreszt az iránt is, vájjon Gö­
rögország abban a helyzetben lesz-e, hogy 
már a közel jövőben megkezdhesse a tá­
madást.

A bizalmas tárgyalások, melyek a 
választott biróság visszautasítása folytán 
keletkezett uj helyzet fölött az angol, né­
met és osztrák-magyar kabinetek közt foly­
nak, teljesen biztosítottnak tüntetik föl az 
európai egyetértés további fennállását (?)

Az erdélyi románok a napokban 
gyűlést fognak tartani Nagy-Szebenben, 
melyben végleg megállapítják, hogy a jövő 
képviselőválasztásoknál akczioba bocsát­
kozzanak-e s azt is meghatározzák, melyik 
párthoz csatlakozzanak. A „P. N.“ hire 
szerint az erdélyi románok nagy többsége 
a függetlenségi párthoz fog csatlakozni.

Ami nem újság. Udvarhelymegyé­
ben az árvaszéki elnöknél pénztár meg­
vizsgálása alkalmával 500 forint hiány 
constatáltatott.

Az állami bevételek a múlt év 
utolsó negyedében 5.910.000 írttal mutat- 
föl nagyobb összeget, mint a megelőző év 
utolsó szakában. Mint tudva van a kor­
mány kimondhatatlan szigorúsággal, sőt 
könyörtelenséggel működteti az adó prés- 
kezelő közegeket, pandúrral és vassal fe­
nyegeti a hatóságokat s igy szomorúan 
kell látnunk, mikép Magyarországon az 
adófizetési képesség már annyira megcsü- 
kent, hogy ily inquiziciouális eljárás mel­
lett is csak öt millió forinttal lehetet töb­
bet sajtolni a lakosságon, mint a mennyi 
a megelőző évben befolyt. A kiadási és 
egyébb államháztartási tételeket a szóban 
lévő időszakból még nem ösmerjűk. Tény, 
bogy a lefolyt év három első negyede öt­
ven millió forintnyi kezelési defiezitet tün­
tetett föl s igy szerfölött nagy „sikert“ 
kell kimutatnia a kormánynak, bogy a 
rendszerint legkedvezőbb eredményű ne- 
yedik évnegyed csak némi részben is 

enyhítse a hiány-betegséget.

Londoni hírek szerint a nagyha­
talmak megújítják sürgős felszólalásaikat 
Konstantinápolyban és Athénban, hogy le­
hetőleg megakadályozzák a viszály kitöré­
sét. (Talán hogy szítsák a tüzet ?!)

Aki jobb megértés kedvééit ezt az 
experimentumot szemléltetni akarja, az te­
rítsen asztalra egy fehér lap papirt a 1 a- 
p u 1, öntsön reá fekete tintát, engedjen kis 
időt, hogy terjeszkedjék és rövid idő múlva 
azt fogjuk tapasztalni, miszerint daczára 
annak, hogy a papír megmaradt, annak 
alapja anynyira megváltozik, a fekete fo­
lyadék annyira terjeszkedik és beszivódik, 
hogy az többé meg sem ismerhető.

Ez a gépész, mérnökök politikája. 
Ily utón haladva el lehetne azt érni, hogy 
a gymnásiumok névleg megmaradnak alap 
gyanánt; de az azt átható épület — mint 
a kővé vált fa — a megtestesült és refor­
mált — reáliskola.

Csakhogy ennek megvalósulására hi­
ába várunk, azt a túlsó táborban nem en­
gedik, nem engedhetik, az ó klassikai 
irodalom a latin és görög veszélyeztetése, 
sőt megsemmisítése nélkül. Az egységes 
közép iskolának ideje még nem érkezett

— a la- 
És mi 
inegta-

Dr.
<?ym-

Mentség ? i
A nyúl kiugrott a bokorból. 
Montgélas gróf egyik bécsi lapban

híreketnyilatkozatot tesz közzé mindama 
illetőleg, melyeket lapunk közölt.

Nyilatkozatában csak megerősíti, hogy 
ö mint levelezgctctt politikai ügyekben 
Beaconsfielddel és társaival, s esetleg mint 
fecsegett ki olyan dolgokat, melyeket mint 
követségi tanácscsnak titokban kellett vala 
tartania.

Egyedül azt tudja felhozni „mentsé­
gül,“ hogy levelezésének folytatására egye­
dül az a bizalmas baráti viszony ösztökélte, 
mely Angliának több állainféríiával össze­
köti.

A mi természetesen ép oly kévéssé 
teszi jóvá az elkövetett hibát, mint a, hogy 
azt kimenteni nem képes.

A pörös feiek.
A török-görög tigy egyra komoly abb 

aggodalmakra ad alkalmat.
A diplomáczia fél, hogy Görögön sza­

got esztelen háború vágya a leveretés ve­
szélyének teszi ki.

Kéretlen válasz, a kéretlen szóra.
Irta: ZALAI MÁRK.

(Vcgo.)

Én visszaemlékezem azon szomorú 
időre, midőn itt Magyarországon magyar 
lvceumban a világ történelmet németül kel­
lett tanulnunk. Ez az egy tantárgy több 
időt rabolt a fiuktól, mint a többi 
tint persze kivéve — együtt véve. 
lön eredménye. Egynéhány lapot 
nulbattak egész éven át, a többi pedig 
csak maradt. Vájjon lehet-e ezen fiukról 
mondani, hogy ők a történelmet megta­
nulták ? Ez uem tauulás, ez idöfecsérlés, 
ez valóságos kínzás minden eredmény nél­
kül. —

Hátra van a legújabb jelenség — a 
bécsi mérnökük és gépészek egyletének 
határozata.

Mi is történt ott? Keresték a böl­
csek kövét, az egységes középiskolát. Há­
rom indítványozó emelt szót: Dr. Koristka 
a prágai műegyetemi tanár. Stark gráczi 
tanár és Lorbeer leobeni tanár.

Az indítványozók egyike sem tartotta 
elégségesnek a jelenlegi gymnasiumot ar­
ra, hogy a kettős czélnak, a bumanistikns 
és realistikus iránynak megfeleljen 
Koristka az egységes középiskolát a 
nasium alapján akarja megvalósíttatni, ha 
a rajz kötelezett tantárgynak fogadtatik 
el és több reáliák vétetnek fel. Stark a 
reáliskola alapján, Lorbeer pedig mind­
kettő alapján véli a czélt elérhetőnek.

Elfogadtatott pedig Dr. Koristka in­
dítványa roppant többséggel, oly értelem­
ben, hogy a jelenlegi gymnasium úgy re­
formálandó, hogy benne a rajz kötelező 
tantárgy legyen és a felsőbb osztályok­
ban nagyobb tekintet legyen a reáliákra.

És B. ur naivságában azt hiszi, hogy 
ezen indítvány a jelenlegi viszonyok közt 
keresztülvihető, és hogy ez maga után 
vonná a reáliskolák tel bomlását. Hisz ez 
épen a reáliskolák feléledését okozná. És 
pedig következő okoknál fogva :

Ha a fentebbi indítvány a legilleté­
kesebb körben a közoktatásügyi miniszté­
riumban mint törvény keresztül vitetik, 
akkor a gymnásiumok azt mondhatják Tyr- 
hussal, hogy még egy ily győzelem, és 
— elvagyunk veszve.

De miképen lehet ezt érteni, ha az 
a jövendőben remélhető egységes középis 
kola a gymnásium alapjára építtetik? Meg­
mondom.

Azok az indítványozó urak ismerve 
jól a körülményeket, belátták, hogy ez 
időszerint a reáliskolák részére jogokat 
szerezni nem lehet, mivel a gymnásiumok 
legnagyobb része a clerus kezében van.

meg, ezt az idő lassan megérleli de ez
az egységes középiskola nem tudom mi­
kor mily néven, de mindenesetre a refor­
mált reáliskola lesz. Addig pedig mig az 
ügyek fejlődnek, oszszuk meg a munkát, 
mert egy iskola mindkét iránynak meg 
nem felelhet, és a reáliskolára nagy jövő 
vár. —

Ezzel a polémiát részemről befeje­
zettnek nyilvánítom.

A vidékről.
— A „Debreczen* saját levelezőjétől. —

(Irodalmi-kör. Leányiskola. Farsang. Cor- 
rupezio.)
Sárospatak, jan. 3.

A „Debreczen“ múlt évi utólsó szár­
mában a Tokaj-hegyaljai r. 1. úgy futtá­
ban oda szól a sárospataki irodalmi-kör 
dolgához is. Es azt mondja, hogy ez ed­
dig kevés életjelt adott, legfölebb is az 
ottani tanárok elég futólag készült 
népiskolai könyvei megjelenését eszkö­
zölte, hirszerint egy protestáns szellemű 
tudományos folyóirat kiadását tervezi stb.

r. 1.-nek fogalma sincs a sárospataki 
irodalmi-kör mivo tárói. — A nevét sem 
tudja. —

Ez egy olyan társaság, mely nagy 
g o n d d a 1 készíti cs javítgatja ki a ti- 
szán-inneni superintendenczia népiskolai 
könyveit, melyeket aztán a sárospataki fő­
iskola maga ad ki. Hogy milyen futólag 
készült könyvek ezek, mutatja az, mikép 
Árvay a legtöbbel első rendű jutalmat 
nyert az országos tanügyi bizottság előtt j 
hogy nemcsak a többi superintendeueziák 
fogadták el a legtöbbet, hanem még a 
Pest városi népiskolákban is a mi „Ter­
mészetrajz“-unkát tanítják stb.

Tudni kellene r. 1.-nek azt is, hogy 
itt nemcsak sárospataki tanárok a tagok, 
hanem minden irodalom és tanügy pártoló 
ember, az ország minder szegletéből. Maga 
az elnök is Hegedűs László országgyű­
lési képviselő, tehát nem sárospataki ta­
nár. —

Újjá is csak annyiban alakíttatott, 
hogy alelnökké Bokor Józzef választa­
tott, ki a körnek saját alapot s igy önál­
lóságot akar szerezni, ha ez sikerül: ak­
kor következnék az a protestáns szellemű 
folyóirat, mert a „Sárospataki Füzetek* 
szomorú megbukásának emlékezete még 
mindig élénken és érzékenyen él a taná­
rikarban.

Dolgozni csak annyit dolgozik, a 
mennyit a szükség kivan. Nehány nap 
múlva megjelenik egy Alkotmányiam



melyet Viski K. Bálint jogtanár készített, 
g melyről a bírálók a legnagyobb elisme­
réssel szóltak. — Nyomtatás alatt van az 
Énektár és az Egyetemes tör­
ténet, munkában van a Számtan. 
Szóval, dolgozunk biz mi megszűnés nél­
kül ; hanem csendben, lárma és humbug 
nélkül. Úgy vagyunk meggyőződve, hogy 
a jó bornak nem kell czégér.

Az iró munkája után ivenként elő­
ször 20 írttal, a többi kiadások alkalmá­
val 10 írttal dijaztatik a főiskola által. 
Potomeág; de a czél nagy, szent s ez lel­
kesíti a kör minden tagját.

A leányiskola megteremtése csak­
ugyan a Kérészi tanár érdeme s Mari­
ké v s z k y Arankában (a költő M. Gábor 
leányában) olyan vezetőt nyert, hogy már 
eddig is szép sikerek állnak előttünk. — 
Furcsa anomalia is volt az itt Patakon, 
hogy a kálvinista professorok leányai mind 
az apáczák vezetése alatt álló növeldébe 
jártak s jobban tudták magukra a keresz­
tet hányni, mint a saját vallási elveiket 
ismerni és követni. — Ezutánra máskép 
lesz. —

A farsanghoz nagy előkészületek van­
nak. F. hó 8-án lesz a polgári tűzoltó-egy­
let nagy bálja, azután sorban a jogászoké, 
* theologusoké, az iparosoké, sőt ezeken 
felül egy batyubál is tervben van. Lesz 
hát dándóra alkalom, csak pénze és kedve 
legyen a jó magyarnak.

A város ügyei körül corrupczioról, 
rósz gazdálkodásról beszél a fáma. A nyá­
ron már kipattant, hzgy a város köztisz­
teletben élt polgára P e t s á r János a 
közpénzből több aint 2 ezer forintot el­
sikkasztott. Most azt sugdossák, hogy a 
bíró számadásai sem tiszták ; sőt emelke­
dik vád azon hét tagú bizottság ellen is, 
a melyik Sárospatak 300 ezer forintot 
tevő adósságának törlesztését vezeti. Mond­
ják, hogy e czélra 48 ezer írt folyik be 
évenként, de csak 34 ezer fordittatik tör­
lesztésre, a többi elpárolog.

Ezekről különben majd írok, ha után- 
nézve meggyőződöm.

r. 1.

a tél oly szelíd volt, hogy a fák már feb­
ruárban lombokban díszelegtek, a mada­
rak fészkeiket építgették s fiaikat szárnyra 
bocsátották. 1289-ben épen semmi tél sem 
volt, és 1421-ben márczius havában kivi­
rágzott minden gyümölcsfa, s ápril végén 
megért a cseresznye, májusban pedig a 
szőlő. 1538-ban a kertek már január ha­
vában kivirágzottak. 1572. ikertestvére 
volt 1172-nek. 1607. 1612. és 1617. is a 
legszelídebb telek által lettek nevezete­
sekké. 1659. nem látott sem havat, sem 
jeget; 1632-ben pedig Németországon nem 
kellett fűteni. Kivételt képeztek még e 
tekintetben 1791. 1807. és 1822. melyek 
ről szintén úgy emlékeznek, hogy lombo 
zatot, madárdalt és tavaszi vidámságot 
hozván, a lefolyt nyárnak mintegy utó­
hangját képezték. Az 1869-iki tél megmu­
tatta már e nemzedéknek is, hogv január 
ban lehetséges nyári kabátot viselni.

Hogy az 1881-diki mit készül meg­
mutatni, azt kíváncsian várjuk.

Fővárosi hírek.
(Uj egyenruhája) lesz az uhlá 

nusoknak, mely iránt élénk érdeklődés mu­
tatkozik katonai körökben. Az uhlánká- 
kon két sor gomb lesz eszerint, ép úgy, 
mint a régebbi sötétzöldeken volt. A tisz­
tek egyenruháin vállrojtok is lesznek. A 
zubbony az uhlánnsoknál eltöröltetik s he­
lyette spenkert kapnak.

(Betörés fényes nappal.) 
Beretvás Endre, a magyar államvasut al­
igazgatójának régi posta-utcza 10-ik szám 
alatt levő lakását, tegnap délben ismeret­
len tettesek feltörték s onnan egy fekete 
bőrbélésü prémes télibundát, egy kis bőr- 
bélésü vadász-bekecset, egy fekete szalon- 
öltözetet, egy téli utazóbundát s egy ezüst 
fogóval ellátott uj selyem esernyőt ellop­
tak. A kárt 500 írtra becsülik.

(Ismeretlen holttest.) Teg­
nap az tiliői-ut 95 sz. a. ház udvarán egy 
ismeretlen, egészen rongyosan öltözködött 
férfi teteme találtatott. A bolttesten külső 
erőszak nyoma nem látható. Hogy, miként 
került az udvarba, senki se tudja.

A mostani szolid tél.
Várjuk, várjuk, egyre várjuk, de hi­

ába várjuk: nem jón.
Karácsony elmúlt, az üdvözítő meg­

született, az újévnek is vége, a malaczvt 
is leülték, két nap múlva három királyok­
kal ünnepli egy sereg Gáspár, Menyhért 
és Boldizsár közös névnapját, Cameval 
herczeg is bevonul a bálterembe, szóval a 
kalendáriumszabta rendben menne minden. 
Csak egy hiányzik, ami nélkül pedig az 
egész kalendárium nem tökéletes: a tél.

Nincs telünk, a levegő enyhe a me­
leg kabát lekérezkedik rólunk.

A gazdaember, kinek félteni való 
földei, szellői a fekete karácsonyról eszébe 
juttatja a fehér husvétet, májusi fagyot, 
seörnyen csóválja már a fejét s olvassa a 
százéves jövendömondó Ígéreteit, hogy: mi 
lesz hát voltakép, ha hideg nem lesz.

X igasztalódjunk. Ami nincs, meg­
jöhet.

S ha elmarad, oda se a bajnak. Más­
kor is volt már igy, mégse horpadt be a 
világ dobja s az egyhe tél nem olvasztá 
nyakunkba a két jeges sarkvidék merő 
vizét. Máskor is mügéit az emberiség télen 
át hó nélkül, sőt volt idő, hogy a fürdő- 
idény januárban kezdődött, marcziusban 
arattak, májusban szüreteltek. Hátha most 
is ilyen isten csodája készül i

1272-ben, mint egy angol lap Írja,

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Az élő férj özvegye.
— Elbeszélés. —

Irta: Szalatnay László.
(Vege.)

Dezső csaknem magán kívül tántor­
gott ki, inkább azon szavak lebegtek lelke 
előtt, hogy a Helén vőlegénye ! mint az, 
hogy a gyilkossággal őt vádolták.

Iszonyú fájdalom dúlta szivét.
Haza ment. —
Szobájába akart zárkózni.
Ott találta Daróczit, Petrit s az öreg 

Molnárt. —
Bámulva nézte Őket. —
A három öreg szomorúan tekintett a 

sápadt ifjúra. —
A vén molnár szólalt meg:
— Fiam! — monda — szólítalak 

igy utoljára, mert atyád vagyok, el akar­
tam titkolni örökre kilétemet, »zt egyedül 
két barátom tudta, de a sors másként ren­
dezte. Én atyád Gerőti István vagyok. — 

Dezső iszonya sikoltással tántorodott 
hátra. —

— Légy férfi! folytatá az öreg —

ÚJDONSÁGOK.
* Meghívót vettünk a Székelyhi- 

don e hó 7-én tartandó pártértekezletre, 
mely az országos pártértekezletre a szé­
kelyhídi kerületből küldendő tagok meg­
választása tárgyában tartatik. Örvendünk, 
hogy pártunk hívei a vidéken oly érdek­
lődést tanúsítanak a pártúgyek iránt.

* A debreczeni Protestáns lap 
első számát vettük. Kitűnő egyházi lap, 
melynek élén hatalmas erők állanak. Az 
első szám magvas czikkeket tartalmaz, A 
lapot — melynek ára egész évre 4 frt — 
a városi nyomda igen szépen állítja ki. 
— Ajánljuk a protestáns közönség figyel­
mébe.

* Sérelem. A közoktatási minisz­
ternek azon intézkedése, mely jan. 1-től 
10-éig a tanítóknak a népszámlálásnál kö­
teles közreműködését s igy az iskolák szü­
netelését rendelte el, — a ref. egyházta­
nács közelebbi ülésén sérelemnek minősít­
tetett, — mivel az iskolák felett csak az 
egyház rendelkezhetik. — A sérelem or­
voslására az egyházkerületi gyűlés felké­
retett.

* Hangverseny. Legközelebb rend­
kívüli élvezetben fog részesülni városunk 
müértö közönsége, ugyanis Essipoff Anette 
zongoraművésznő fogja hangversenyét tar-

Sümegi gyalázatosán kijátszott, iratainkból 
s barátaimtól mindent meg fogsz tudni.

Itt akartam melletted élni, vigyázni 
reád, s boldogságodra; — te egy iszonyú 
nő hálójába kerültél, meg akartad érte 
csalni nődet, válni akartál attól, hogy 
Szereminét el vehesd, — ez pedig csak 
ámított téged, boszut akart állani rajtad . 
ő már másnak a menyaszonya ; ezt meg 
tudhatod. °

— Való tehát! — hörgé Dezső.
— Az fiam, s én e nőt megszelídíte­

ni akartam, de ő szivem mélyében sértett 
meg, nézd arezomat, itt van korbácsának 
nyoma, öt én öltem meg! bár nem akar­
tam, de indulat rohamomban gyilkossá let­
tem.

Dezső agyán át futott minden, s most 
kezdte ösmerni a Helén gyalázatos játé­
kát, s megtörte az egyszerre összetorló­
dott fájdalom atyja karjaiba ájult.

A három férfi magához tértté, s ak­
kor pár perezre az öreg Gerőfi ki ment a 
szobából, s egy pólyába burkolt kis gyer­
meket hozott be.

— Vigasztaljon meg ez, mig távol 
voltál gyermeked született.

Dezső szivén uj világ támad e ki­
csiny teremtést látva, rohamosan ragadta

tani. Essipoff a sz.-pétervárí eonservato- 
riumban képezte ki magát s legtehetsége­
sebb tanítványa volt a hires Leschetitzky 
Tódor zongoratanárnak. Egyelőre csak já­
tékáról akarunk szólani, melyet egy elis­
mert és tekintélyes zene-közlönyből merí­
tettünk: „Alig lehet pontosabb, tisztább, 
elegánsabb játékot képzelni, mint az, me­
lyet Éssipoff a zongorából elővarázsol. 
Hallgatnunk kell kitűnő technikájának elő­
nyeiről, mely nála rendkívüli mértékben 
kifejlett; inkább énekszerü a játéka, min­
den egyes hang oly kellemes benyomást 
szül, melyért őt bármily virtuos megiri­
gyelhetné. Mind e mellett nem hiányzik 
nála az erő, mert a mily gyöngéd s érze­
lemtelj cs hangokat csal ki a hurokból, 
olyan óriás szenvedélylyé fokozódik, s a 
legerőteljesebb hangok áradnak szét a 
hangszerből ujjai érintése által. Bámulatba 
ejt, ha halljuk őt terz és sextett menetek­
ben, különböző brilliáns fogások, kápráz­
tató gyors futamok s scáiák vételénél. 
Olyan kitünően játsza Beethoven- és Schu­
bert, mint Copin- és Liszt szerzeményeit. 
Bármily lelkesültek is vagyunk művészete 
iránt, azt a benyomást nem lehet leírni, 
melyet játékával előidéz. A ki őt egyszer 
hallotta, nem is leled! el soha.“

* Katonatartási dij. A honvédelmi 
miniszter a magánházhoz szállásolt katona 
ellátási dijának fejében naponkit fizetendő 
összeget városunkban 17 krban állapította 
meg.

* Tiroli dalárok időznek most vá­
rosunkban, Előadásaikat esténkint a „Bi­
ka“-ban tartják kevés publicum előtt.

* Erősen dolgoznak a népszám­
láló ügynökök. A nagy apparátus egész 
mozgalmat idéz elő a városban. A belvá­
rosban gyorsan halad a számlálás, s már 
félig-meddig be is van végezve; a külvá­
rosokon azonban ez sok akadálylyal jár, 
s aligha lesz a munkálat befejezhető e hó 
10-dikére.

* Nem ismeri gyermekét, Teg­
nap emíitettük, hogy egy kis leányt ta­
láltak az utczán, kit apja elesapott. — A 
rendőrség a nyomozást megindítván, csak­
hamar felfedezte az apa kilétét. Tóth Ist­
vánnak hívják a szívtelent, ki gyermekét 
vagy tiz „porczió“ könyvvel az utczára 
bocsátva, sorsára akarta bizni. Szembesit- 
tetvén gyermekével, azt mondta, hogy 
nem ismeri. Sőt tovább ment. Még fe­
leségét sem akarta ismerni — ki melles­
leg mondva, — szintén nem bánta volna, 
ha gyermekét lerázhatja nyakáról. — A 
rendőrség intézkedett mind a gyermek 
sorsa felől, mind a szívtelen szülők meg­
büntetéséről.

* Kegyetlen ember. Egy szegény 
asszony szaladt az elmúlt éjjel a rendőr­
ségi hivatalhoz, s sírva panaszolta, hogy 
részeg állapotban levő férje kegyetlenül 
megkinozta. — Egy pár napra megszaba­
dították tőle.

* A „leányvásár“ még most is 
nagyban áll. A gazdasszonyok válogathat­
nak, van szolgálatot kereső bőséggel. E 
körülményből magyarázható ki, hogy cse­
lédek most feltűnő olcsó árért szerezhetők.

* Nagy lopásnak jutottak nyomá­
ra a napokban egy rőfos kereskedésben. 
A kereskedés három segédje már hosszabb 
időn gyakorolta a lopás mesterségét, mig 
végre az egyik segéd ruházata alatt a mi­
nap a. főnök egy nagy darab selymet fel, 
a mi a tolvajok tettét kiderité. Eddig ki­
tűnt, hogy a lopott árukat többbnyire egy 
szabó vette meg, a kinél 500 frt értékű 
jószágot meg is találtak, azonkívül még 
számos szabót terhel az orgazdaság vádja.

azt ki apja kezéből s csókolta számtalan­
szor, aztán apja karjaiba borult könnyező 
szemekkel csókolta meg annak az idő 
viszontagságaitól harázdolt arczát. — Majd 
ki sietett a szobából s nejéhez ment lebo­
rult annak ágy a mellé:

Megbocsájthatsz-é ? rebegé.
— Szeretlek! szeretlek Dezsőm! — 

sugá Giza, s látva az őaziate fájdalmat, 
szerelmet férje arczán, — felejtett min­
den hidegségét annak, — bár a Hclénneli 
viszonya is tudomására jött — boldogan 
mosolyogott, s kezét nyujtá az őszintén 
megtért Dezsőnek.

Daróczi lépett be, s Dezsőt magával 
vitte szobájába.

— Fiam! mondá itt az öreg Gerőfi 
most még kis időnk van beszélni, én ön­
ként adtam fel magam mint gyilkost, de 
már el is terjedtt a hir a Szeréminé meg­
öléséről s mivel más Gerőfiit rajtad kivül 
nem ösmernek, te vagy gyanúsítva.

— Oh! apám nem bánom örömmel 
adom alá magam a bünbödésnek meg, ér­
demiem.

— Nem úgy van fiam, én már fel­
fedeztem magam,

— Menekülj apám! menekülj ?
— A mit tettem, cl van határozva,

* Ismételve felhívjuk a figyelmet 
a debreczeni tisztviselők önsegélyző egye­
sülete által f. hó 6-án, vagyis vizkereszt 
napján délután öt órakor a városháza nagv- 
tanácstermében saját segélyalapja javára, 
személyenként 25 krnyi belépti-dij mel­
lett rendezendő nyilvános felolvasásra. — 
Előadást fog tartani t. Kovács János fő­
iskolai tanár ur egyiptomi utazásáról s az 
ottani népszokásokról és t. Dr. Schwarzer 
Viktor tanár ur a levegőről, mely előadás 
igen érdekes kísérletekkel lesz összekötve. 
E szerint nemcsak a megválasztott tárgyak 
érdekeltsége, hanem az előadók jó hírneve 
is elegendő biztosíték arra, hogy a részt- 
venni szándékozók ép annyira mulattató, 
mint képző szórakozásnak néznek elébe. 
A közönség nagyobb kényelmére belépti­
jegyek már mától kezdve a városháza 
szögletén lévő Salzman Lajos ur férfi-di­
vatáru kereskedésében előre is válthatók. 
Egyidejűleg kérem a résztvenni szándéko­
zókat, hogy lehetőleg pontosan megjelenni 
szíveskedjenek. Az ügyvezető igazgató.

* Magyarok külföldön. Külföldön 
ez idő szerint 18 magyar-egylet létezik, 
számos taggal. Ez egyletek közül leggaz­
dagabb a párisi magyar-egylet, mely több 
hazai lapot járat s több ezer kötetre menő 
könyvtára van.

* Milyen borév lesz az 1881-iki. 
A venyige igen jól ki van érve, a rügyek 
eddig még egészségesek, és a venyige al­
só részén levő rügyek a fürtök embryoit 
magukban foglalják. — Ha tehát semmi 
baj nem érné tavaszig a venyigét, minden­
esetre bőtermésre számithathatnánk; de a 
mostani abnormis időjárás mellet ki mer­
ne bizni abban, hogy a tőkéket tavaszig, 
vagy éppen későbben is valami válság ne 
érje ? — A feltett kérdésre tehát csak fel­
tétellel felelhetünk, s azt mondhatjuk, hogy 
ha baj nem éri a venyigéket, az 1881-re 
kitűnő bortermelés lehetséges, legalább 
mennyiségre nézve.

* Időjárás. Európában: A depresz- 
szió Észak-Oroszországban. a kontinensen 
elterjedő nagy légnyomás közép része 
Balkán-félszigeten. Idő általában borús, 
szelek mérsékeltek, kevés eső, hőmérsék­
let északkeleten uagyobbodott. Hazánk­
ban : Az idő általában felhős, borús, he- 
lyenkint ködös, helyi esők kis mennyiség­
ben, nyugaton havas esővel. Hazánkban 
többnyire felhős, borús időt várhatni to­
vábbra is, több helyi esőkkel, melyek 
északnyugaton hóval lesznek inkább.

* Színház. Tegnap színpadunkon 
„A proletárok“ ez. színmű került színre 
meglehetős szép számú közönség előtt; 
az előadás annyiból érdemel említést, hogy 
az a régi szereposztással adatott, t. i. Ti- 
mótot Foltényi, Mosolygót pedig Szath- 
máry játszotta, mit csak helyeselhetünk.

* Irodalom. Az „Ország-Világ“ 8-ik 
füzete megjelent s hozzánk beküldetett. 
Ára 40 kr. — „Fővárosi Napilap“ czimen 
uj szépirodalmi közlöny indult meg, Kqm- 
lóssy Ferencs szerkesztése mellett. Ára 
egész évre 12 frt.

* Az adóprés. A váczi adófelügye- 
lő, legújabban az ott megjelenő „Váczi 
Közlöny “-re vetette szemeit s jogtalan ille­
tékeket szed be a lapon. A „Váczi Köz­
löny“ ugyanis a Franklintársulatnak hozzá 
beküldött kiadványait bent a lapban, an­
nak „irodalmi rovat“-ában, regisztrálta, s a 
váczi adófelügyelő ezért abélyegdijat 
megvette a lapon, mondván, hogy az csak 
olyan hirdetés, mint a többi, csakhogy 
nem a hirdetési oldalon jelenik meg.

* A tél Angliában. Londoni hírek 
szerint a legutóbbi napokban igen roszra

én nem vonom el magam a törvény elől, 
de ne félj atyád nem vesz el bitófán, mert 
mérget vettem be s pár óra múlva halott 
leszek. —

Dezső őrülthöz hasonlított.
Nem ssólhatott vagy tehetett semmit 

mert a törvény emberei jelentek meg a 
Szeremmé gyilkosát elfogni,

— A gyilkos én vagyok! mondá az 
öreg — nevem Gerőfi István, irataimbói 
kitűnik s ezen két barátom igazolja azt.

Dezső ájultan rogyott össze.
A törvény kiküldöttje értelmes hi­

vatalnok volt, s az öreg Gerőfi pár szó­
val felvilágositá, s igy Dezsőt nem tar­
tóztatta le, csak az öreget akarta elve­
zetni. —

Késő volt; a méreg megtette hatását 
pár perez alatt Gerőfi István halott volt.

Beszélyünk be van fejezve. Gerőfi 
Dezsőt minden kereset alól felmentették, 
s ezután élete minden perezét neje bol- 
dogitására szentelte, de egész életén át 
szomorú mogorva ember volt. — Mosoly­
gást még gyermeke csacsogása sem ho­
zott ajkaira.
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Ismételve felhívjuk a figyelmet 
debreezeni tisztviselők. önsegélyző egye­

sülete által f. hó 6-án, vagyis vizkereszt 
napján délután öt órakor a városháza nagv- 
tanáestermében saját segélyalapja javára, 
személyenként 25 krnyi belépti-dij mel­
lett rendezendő nyilvános felolvasásra. — 
Előadást fog tartani t. Kovács János fő- 
.skolai tanár ur egyiptomi utazásáról s az 
ottani népszokásokról és t. Dr. Schwarzer 
Viktor tanár ur a levegőről, mely előadás 

I igen érdekes kísérletekkel lesz összekötve. 
É szerint nemcsak a megválasztott tárgyak 
érdekeltsége, hanem az előadók jó hírneve 
is elegendő biztosíték arra, hogy a részt- 

í venni szándékozók ép annyira mulattató,
I mint képző szórakozásnak néznek elébe.

X közönség nagyobb kényelmére belépti- 
[jegyek már mától kezdve a városháza 
I szögletén lévő Salzman Lajos ur férfi-di- 
1 vataru kereskedésében előre is válthatók. 
Egyidejűleg kérem a résztvenni szándéko- 

I zókat, hogy lehetőleg pontosan megjelenni 
I szíveskedjenek. Az ügyvezető igazgató.

Magyarok külföldön. Külföldön 
[ez idő szerint 18 magyar-egylet létezik, 
számos taggal. Ez egyletek közül leggaz­
dagabb a párisi magyar-egylet, mely több 
hazai lapot járat s több ezer kötetre menő 

[könyvtára van.
Milyen borév lesz az 1881-iki.

|A venyige igen jól ki van érve, a rügyek 
eddig még egészségesek, és a venyige al­
so részén levő rügyek a fürtök embryoit 
magukban foglalják. — Ha tehát semmi 

[baj nem érné tavaszig a venyigét, minden- 
ssetrc bötermésre számithathatnánk ; de a 
[mostani abnormis időjárás mellet ki mer­
re bizni abban, hogy a tőkéket tavaszig, 
fagy éppen későbben is valami válság ne 
írje V — A feltett kérdésre tehát esak fel­
tétellel felelhetünk, s azt mondhatjuk, hogy 
ra baj nem éri a venyigéket, az 1881-re 
riiüuö bortermelés lehetséges, legalább 

ségre nézve.
Időjárás. Európában: A depresz- 

kzió Eszak-Uroszországban. a kontinensen 
^lterjedö nagy légnyomás közép része 
lalkan-félszigeten. Idő általában borús, 

fzelek mérsékeltek, kevés eső, hőmérsék- 
et északkeleten nagyobbodott. Hazánk­

ban : Az idő általában felhős, borús, he- 
jrenkint ködös, helyi esők kis mennyiség­
ien, nyugaton havas esővel. Hazánkban 
többnyire felhős, borús időt várhatni to- 
rábbra is, több helyi esőkkel, melyek 

északnyugaton hóval lesznek inkább.
* Színház. Tegnap színpadunkon 

,A proletárok“ ez. színmű került színre 
reglehetös szép számú közönség előtt; 

íz előadás annyiból érdemel említést, hogy 
íz a régi szereposztással adatott, t. i. Ti- 
(nótot Foltényi, Mosolygót pedig Szaíh- 
ráry játszotta, mit csak helyeselhetünk.

* Irodalom. Az „Ország-Világ“ 8-ik 
füzete megjelent s hozzánk bektildetett.
era 40 kr. — „Fővárosi Napilap“ czimen 

hj szépirodalmi közlöny indult meg, Kom- 
lóssy Ferenci szerkesztése mellett. Ara 
Igész évre 12 frt.

Az adóprés. A váczi adófeltígye- 
|ü, legújabban az ott megjelenő „Váczi 
Iözlöny“-re vetette szemeit s jogtalan ille­

tékeket szed be a lapon. A „Váczi Köz­
löny ugyanis a Franklintársulatnak hozzá 
leküldött kiadványait bent a lapban, an- 
Lak „irodalmi rovat“-ában, regisztrálta, s a 
faezi adófelügyelő ezért abélyegdijat 
íegvette a lapon, mondván, hogy az csak 

Ily an hirdetés, mint a többi, csakhogy 
lem a hirdetési oldalon jelenik meg.

A tél Angliában. Londoni hírek 
Izerint a legutóbbi napokban igen roszra

nem vonom el magam a törvény elől, 
ne félj atyád nem vesz el bitófán, mert 

rget vettem be s pár óra múlva halott
zek. —

Dezső őrülthöz hasonlított.
Nem szólhatott vagy tehetett semmit 

•rt a törvény emberei jelentek meg a 
eieminé gyilkosát elfogni,

— A gyilkos én vagyok! mondá az 
eg — nevem Gerőfi István, irataimból 
tűnik s ezen két barátom igazolja azt.

Dezső ájultau rogyott össze.
A törvény kiküldöttje értelmes hi- 

talnok volt, s az öreg Gerőfi pár szó-
1 felvilágositá, s igy Dezsőt nem tar­
tatta le, csak az öreget akarta elve- 
tni. —

Késő volt; a méreg megtette hatását 
,r perez alatt Gerőfi István halott volt.

Beszélyünk be van fejezve. Gerőfi 
;zsöt minden kereset alól felmentették, 
ezután élete minden perezét neje bol- 
gitására szentelte, de egész életén át 
jmoru mogorva ember volt. — Mosoly- 
st még gyermeke csacsogása sem ho­
tt ajkaira.

fordult. Az egyesült királyság majd min­
den részéből érkeznek hírek tartós esők­
ről, áradásokról, hóviharokról. SheBeld- 
ben roppant károkat okozott az árvíz. At- 
rercliffben a lakóknak az első emeletre 
kellet menekülni, Windsorban múlt hó 
utolsó napján, pedig oly sürtt hó esett, hogy 
a reggeli órákban lehetetlen volt az ut- 
czákon járni. Keleti Staffordshirebbn a fo­
lyamok kiléptek medreikből, s több ezer 
holdat elöntöttek. Lirbystephen és Tenby 
kerületekben roppant hózivatarok dühön­
gtetek, Skócziában pedig még soha oly 
zord nem volt a tél, mint az idén. A kir- 
kwalli kikötő befagyott, — oly esemény, 
melyre ama bizonyos legöregebb emberek 
sem emlékeznek. A belföldön folytonosan 
havazik, mig a tengerpart mentén szitál 
az eső. A sok esőnek közetkezménye itt- 
ott földcsuszamlás. így a tenburgi és bewd- 
leyri vasúti töltés mellett a földcsuszam­
lás következtében a forgalom egy időre
megszakadt.

* Bakó István főiskolánkban 3-ad 
éves hittanhallgató, ki szép tehetségével a 
múlt évi pályázatok alkalmával kitüntette 
magát — múlt hóban Bérében elhunyt. 
Sok szép reményt vitt magával a sírba. 
Nyugodjanak békével porai!

* Fegyverszünet a társadalom­
mal. Medgyesröl írják, hogy két nap óta 
az ottani kir. járásbirósági börtönépületen 
mindkét lobogó : a magyar nemzeti és a 
fehér ki van tűzve, annak jeléül, hogy 
üres a börtön.

* Extra Hungáriám non est vita. 
Pestmegye Vörösvár községéből múlt hó 
28-kán Budapesten az ujvásár téren adó­
hátralék fejében nem kevesebb mint 2500 
írtra becsült ágyneműket, dunyhákat és 
párnákat. 300 frt 10 krra becsült hordó­
kat borostul, 730 frt 10 krra becsült lá­
bas jószágot és gazdasági eszközöket kó­
tyavetyéltek el. Kérdés: hány koldus sir 
most már ezután az ingóbingó után s mit 
kapott érte az állam ?

* Ki nyort ? A lajbachi sorsjegyek 
január 2-iki húzásán a 30.000 frt főnye­
reményt a 15169 szám nyerte, 2000 frtot 
a 36142 szám ; egyenkint 5q0 frtot nyer­
nek : 17923, 23557, 34281- 47168 és a 
61115 számok.

* Valóságos kis ostromállapot ural­
kodott Szilveszter-estéjén Berlin városá­
ban. A rendőrség egész impozáns erőt fej­
tett ki s maga a rendőrfőnök Madai lóhá­
ton, teljes díszben éjfélutánig nyargalászott 
az utczákon. Mindez azórt, mert az éjjel 
nagy zaidóttldözést vártak. Ez azonban 
épen a rendőrség ilyetén fellépése folytán 
elmaradt s csak kisebb scénák fordultak 
elő. Reggel 4 óráig folyton nagy tömeg­
ben hullámzott a nép az utczán, s zajosan 
kívánta a boldog újévet egymásnak. Éjfél 
után egy óra tájban a hires harsak alatt 
hangos orditozás keletkezett: „Üssétek a 
zsidókat!“ Azonnal nehány ezer ember 
csödttlt össze, s csöndes püfölődzés és ta- 
szigálódzás keletkezett. A rendőrség köz­
belépett s a lármázókat elfogadta.

* Fegyveres rablók Baranyában. 
Baranyamegyében Marócz község határá­
ban öt fegyveres rabló br. Puchner Han­
nibál ispánját Mack Alajos ispánt megtá­
madta és a nála talált ingóságoktól meg­
fosztotta. A tettesek kézrekeritése czéljá- 
ból rögtön a legerélyesebb intézkedések 
tétettek meg Baranya- és Tolnamegye ré­
széről.

* Farkasoktól széttépett gyer­
mekek. Pruszkán, Trencsénmegyében, a 
napokban a farkasok több gyermeket és 
egy lovat téptek szét.

* Pusztító diphteritis ütött ki a 
a Kápolna és Tisza-Abony közt levő ál- 
lamvasuti őrházakban. — Négy nap alatt 
nyolez gyermek halt meg. Mindent elkö­
vetnek, hogy a borzasztó járványnak gát 
vettessék.

* Egy ezüt cylinder óra veszett 
el múlt év decz. 31-én este a főiskolában. 
Különösen felkéretnek a tisztelt mester 
urak, hogy ezt tanonczaikkal tudatni szí­
vesek legyenek, mivel biztos tudomás van 
arról, hogy egy mester tanoncz találta 
meg. a becsületes megtaláló szíveskedjék 
a collégiumi épület Il-ik emeletének 17-ik 
számú szobájába felvinni.

* Húsárak megállapítva s bejelentve 
1881. jan. 5-től 12-ig következők: 44 kr. 
Gyarmati Istvánnál varga-uteza 2238 sz. a. 
Nagy Mihálynál pfia-ut. 970 sz. alatt, Rácé 
Györgynél czeglég-utcza 2599. várad-ut. 
2121. rózsatér 6 sz. a. Szentessi István­
nál rózsatér 11 sz. a. és szt.-anna-utczán 
a végre Rácz Lajosnál rózsatér 8 sz. alatt. 
Minden többi bejelentett mészárszékekben 
pedig 46 kr.

* Az elveszett ezresek. Az álta­
lunk már emlitett ungvári esetről az Ung- 
vár még a következőket jelenti: Szegele- 
thy János kincstári uradalmi pénztárnok 
eleget teendő elöjárói azon meghagyásá­
nak, hogy a pénztárban a vidéki pénarál- (

tások nehézségeinek elkerülése tekinteté­
ből mindig több ezer forint apróbb bank­
jegyet tartson készletben: deczember 23- 
dikán a kezelése alatti uradalmi pénztár­
ból hét darab ezer forintos bankjegyet vett 
ki oly czélból, hogy azt a helybeli adóhi­
vatalnál apróbb bankjegyekre személyesen 
beváltsa. E szándékát és tényét az ellenőr­
nek, Kapeller Albánnak szóbelileg beje­
lentvén, a hét darab bankjegyet mellény­
zsebébe tette. Midőn indnlófélben volt, hi­
vatalában sokan meglepték s kérték, hogy 
fizetéseket többektől bevételezzen s töb­
bek részére fizetéseket teljesítsen. Az ud­
varias jó lelkű öreg pénztárnok a kére­
lemnek engedve, többek részére fizetése­
ket tett és többektől a kincstár részére 
bevételezett. Midőn kötelességét bevégezte, 
elindult az adóhivatalba s az adóhivatal ka­
pujában megtapogatván mellényzsebét, nagy 
rémületére a hét darab ezres bankjegyet 
nem találta benne; — rögtön azon az 
utón, melyen ment, visszatért, keresvén a 
pénzt, de azt seholsem találta meg. — 
Rémületében kétségbeesve ment családjá 
hoz, elmondván az esetet, a család tagjai 
három-négy napon át bizalmas embereik­
nél elkövettek mindent, hogy a hétezer 
forintot előteremthessék, miután az nem 
sikerült, a szerencsétlen pénztárnok az 
esetet a főerdőmesternek írásban bejelen­
tette, ki is úgy a pénztárnokot, mint az 
ellenőr hivatalától felfüggesztvén, a vizs­
gálatot a helybeli kir. járásbíróság utján 
megindította, a vizsgáló bíróság a pénz­
tárnok összes vagyonára a fenyitő zárlatot 
elrendelvén, a foganatosítás alkalmával a 
pénztárnok anyósa s a pénztárnok és neje 
a kincstár biztosítására összes ingó és in­
gatlan vagyonaikat önként zárlat alá bo- 
csájtották, sőt a pénztárnok fia, ha a nyúj­
tott vagyonok elegendők nem volnának a 
7000 frt fedezésére a zárlati jegyzőkönyv­
ben kötelezte magát arra, hogy előlépte­
tése esetére 600 írton felül levő fizetését 
a kincstár részére fogja fordítani. A fel­
ajánlott vagyon a kincstári követelést tel 
jesen fedezi.

* A név martyrja. Thomas pokol­
gépe, mely nemrég Bremerhavenben olyan 
borzasztó módon röpített légbe egy hajót, 
sajátságos módon most ölt meg egy em­
bert ismét. Halberstadtból ugyanis a kö­
vetkezőket írják : A brémai szerencsétlen­
ség után rövid idővel egy jómódú tőke­
pénzes költözött közibénk, mint mondá 
azért, mert eddigi lakhelyén szakadatla­
nul boszantották azzal a névrokonsággal, 
melybon ő a brémai büntevővel áll. Ez a 
boszantás azonban itt is megindult, s any- 
nyira elmérgesedett, hogy Thomas, miután 
a kormány nem talált rá elég indokot, 
hogy nevének megváltoztatását megen­
gedje, — teljesen visszavonult, a városon 
kívül vön magának lakást, hol egyedül 
lakott gazdásszonyával, s rendesen csak 
magános sétákra távozott el házából. Végre 
megunta ezt az életet é^ többször tőn ma­
ga ellen öngyilkos kísérletet. Körülbelől 
tizennégy nappal ezelőtt titokban elégette 
minden állampapírját, eltávozott lakásáról, 
hogy oda soha többé vissza ne térjen. — 
Múlt hó 28-án fölakasztva találták Qued­
linburg erdejében. Zsebében nem volt 
egyéb mint 60 márka. A szerencsétlent 
tisztán embertársai gyermekes, neveletlen 
boszantásai kergették a halálba.

* Velocipéd-utazás. Berlinből teg­
napelőtt délután 2 órakor két amerikai 
velocipéden hosszabb útra indult; Drez­
dába igyekeznek, s az első nap 6 mért 
földet jártak be.

* Bartók Lajos, ki a „Legszebb“ 
czimti vigjátékával jóravaló kezdetet mu­
tatott be a drámai téren, mint halljuk, egy 
uj vígjátékot nyújtott be a nemzeti szin- 
zeti színházhoz. E darab a jelen modern 
társadalom életéből merité tárgyát s igy 
szerzőjének alkalmat ad ismert szatirikus 
tehetségét a legteljesebb mértékben emel­
ni érvéayre-

* Temesvár legutolsó városi köz­
gyűlésén Niamesny Gyula előadó azt in­
dítványozta, hogy az elnök a gyűlés ha­
tározatait magyar nyelvén is hirdesse ki. 
A gyűlés ez indítványt egyhangúlag elfo­
gadta s azonnal foganatosították is.

* Bogyó Alajos színtársulata Hód- 
-Mező-Vásárhelyit nem részesül azon pár­
tolásban, melyet megérdemelne. Bogyó 
egyike a vidék kitünőbb igazgatóinak s 
társulata, mely eddig különösen a szerb 
magyarság számára barátokat, jól szerve­
zett és a viszonyokhoz mérten jó erők­
ből áll,

* Orgyilkosság. Bosácz községben 
egy morva legény rablási szándékból meg­
ölt egy odavaló asszonyt s aztán megug­
rott. Körözik.

* Az uj tizesbankóknak a for­
galomból való kivonásáról szóló hirt hatá­
rozottan megczáfolják. A czáfuló forrás el­
ismeri, hogy e bankóknak megvan az a 
bajuk, hogy erős dörzsölésre a kék színük

lejön, de hát ez a baja megvan minden 
réznvomatu bankjegynek, s igy a külföldi­
eknek is. A kék szint különben e bankó­
kon azért alkalmazták, mert e szin azok­
nak fotografirozás utján való utánzást igen 
megnehezíti s mejdnem lehetetlenné teszi.

* A honvéd orvosok, a ,D. Ztg.“ 
értesülése szerint leteszik eddigi zsinóros 
egyenruhájukat és épen olyan uniformist 
kapnak, mint a közös hadseregbeli orvo­
sok. E változatást a hadügyminisztérium 
azon felfedezése idézte elő, hogy az egyen­
ruhák különbözősége háború esetén na­
gyon megnehezítené az egészségügyi szol­
gálatot.

* Megégett Pécsett egy kis leány 
a napokban, ugyanis a kis leány, a mint 
este kötögetett véletlenül magára rántotta 
a lámpát, a petroleum ruhájára dűlt, de 
nem vetett lángot; rá alig fél óra múlva 
ismét magára döntötte az újra feltöltött 
lámpát, ekkor már lángra lobbant a pet­
roleum és az amugyis már petroleumos 
ruhán villám gyorsasággal terjedt a tűz. 
Pár perez alatt borzasztó kínok közt meg­
halt a gyenge lányka.

* Leszámolt ezzel a századdal. 
H. ur, westpháliai lakos, barátainak a 
következő szövegű újévi gratulációt küld­
te szét: „Fogadja legőszintébb szerencse- 
kivánataimat az ujesztendőre. Kérem önt, 
hogy fogadja el mindjárt gratulációmat 
az évszázadnak még hátralevő 19 eszten­
dejére is. \iszont bátor vagyok én is e 
századból még hátralevő évek első nap­
jait ezennel olybá venni, mintha szokásos 
alkalmi szerencse kivánatok az ön részé­
ről már valamennyire lerovattak volna.“

* Az államkincstár — exequálva. 
Tehát nemcsak a szegény emberen, de az 
államkincstáron is megesik néha, hogy 
exequáltatik. így legközelebb Reinchard 
Zsigmond és neje részére a b.-gyarmati 
kir. törvényszék 500 frt s járulékai ere­
jéig végrehajtást tervezett az államkincs­
tár ellen s ez alkalommal bir. zár alá vé" 
tetett a b.-gyarmati m. kir. adóhivatalnál 
bevételezett s néhai Beinle Istvánné ha­
gyatékát képező 2685 frt 86 kr tőke s 
ennek letéti kamatai.

* Jelenet a törvényszék előtt. 
Elnök : Vádlott, mit akart ön tenni az el­
lopott holmikkal ? — Vádlott (édesdeden :) 
Önnek akartam ajándékozni, nagyságos el­
nök ur mert anynyiszor veit szerencsém 
önt látni, hogy azt hittem, tartozom e kis 
udvariassággal.

* A színi kongressus eddigi hí­
rek szerint február elején lesz. Ez alka­
lommal a központi iroda szervezésére vo­
natkozó részletes terv is be lesz mutatva.

* Egy amerikai hírlapíró naplójá­
ból a következő érdekes töredéket közli a 
new-yorki Harold : barátságos pohárkocz- 
czintásra meghívtak 638-szor, elfogadtam 
a meghívást 639 szer : barátaimat meghív­
tam 1-szer; váltókat aláírtam 257-szer ; 
beváltottam aláírásomat — ; reklámra vá­
gyó uraktól és hölgyektől meghívást kap­
tam estélyre, bálra, ebédre 5342-szer; 
elfogádtam mindannyiszor ; ajtót mutattak 
462-szer ; verés elől megugrottam 327-szer, 
megvertek 29-szer; mást megvertem 6-szor; 
rám lőttek 9 szer ; én lőttem mára 7 szer; 
elveimért meghalni késznek nyilatkoztam 
218-szor; politikai pártállást változtattam 
27-szer.

Az „Anker“ élet- és járadék bizto­
sitó társaságnál 1380. nov. hóban benyuj- 
tatott öszszesen 620 bevallás 1,109,062 frt 
biztosítandó összeggel és pedig 400 beval­
lás 774,326 forinttal halálesetre és 220 
bevallás 334,736 írttal életesetre. Kiállítva 
lön 354 kötvény 309,671 forinttal halále­
setre, és 212 kötvény 570,912 forinttal 
élet esetre; összesen tehát 566 kötvény 
880.583 írttal. A havi bevétel volt 106,759 
frt haláleseti dij, és 139.022 frt betételek­
ben összesen: 245.781 frt. Halálesetekért 
kifizettetett 48,719 irt. Ez évben benyujta- 
tott 6087 bevallás 11.920.862 írttal, és ki­
állíttatott 5832 kötvény 9,846.541 írttal, 
ugyan ezen időben bevétetett 2,573,168 frt; 
halálesetekért pedig kifizettetett.638,757‘ frt. 
A társaság működése kezdetétől fogva halál­
esetekért kifizettetett 9,737,149 frt, és az 
1871—80-ik túlélési társulás (Associatio) 

eredményeJ|15.702.9C0 írt volt.

kesztőségében a következő jelenetek for­
dulnak elő.

Egy angol belép :
„Szerkesztő ur én életunt vagyok.“ 
„Szerencsétlen szerelem folytan?“ 
„Ördögöt. Spleenem van. Holnap reg­

gel leugrom az ablakról.“
„Helyes, hanem a czimét kell kérnem, 

nehogy előfizetőim valamelyike véletlenül 
arra menjen, és ön összezúzza.“

Itt a czim. Kérni fogom a tisztelet­
példányt pontosan elküldeni.“

„Sajnáljuk, de a túlvilággal nem ál­
lunk postai összeköttetésben.“

„Tessék a portásomnak küldeni, an­
nak hagyományoztam — a tiszteletpél­
dányt. —

Két barát találkozik az utczán.
„Mit vcszesz, Alfonsz?
„Egy tuczat kesztyűt, Ninicznek új­

évi ajáudékul.“
„Mii, keztyüket? Hisz az előtt min­

dig ékszereket vittél neki?“
„Hja barátom, tud meg, hogy egy 

félév óta — feleségem!“

— Dr. Fáy Márk orvos, sebész­
tudor, szülész rendel d. e. 8—9-ig, d. u. 
2—4-ig. Különösen foglalkozik syphilis, 
bőrbetegségek és gégetükrészettel. Lakása 
n.-hatvan-utcza 1576. sz. a.

Apróságok.
Az „Almanach du Charivari“ hatal­

masan szatirizálja a reporterek tudósitási 
hajhászatát és oly lap alakulásáról beszél, 

mely majdan a történendőket előre 
mondja meg.

Ez a „jövő“ lapja tudatja a közön­
séggel, hogy mindenki, ki egy történendő 
eseményt mond meg neki: ingyenpéldányt 
kap, és pedig egy tolvajlási eseményért 3 
hóra, egy politikai újdonságért 6 hóra, 
egy szépen sikerült rablógyilkossági rém­
történetért vagy valami hatalmas botrány­
ért egész évre. Ennek folytán e lap szer­

Á „DEBREGZEN“ EREDETI TÁVIRATA-
Kisvárda, jan. 5. (Saját tu­

dósítónktól. Feladatott 2 óra 
30 p. ; érk. 3 ó.) A kisvárdai vá­
lasztókerületben ma alakult meg a 
függetlenségi párt.

A rósz idő s csaknem járha­
tatlan utak daczára a kerület min­
den községe képviselve volt. Párt­
elnökül Okolicsányi Menyhért vá­
lasztatott meg. Az értekezletből egy 
intéző bizottság küldetett ki, mely 
a teendőkkel megbizatott. Ez intéző 
bizottságban minden község képvi­
selve van. E kerületben a függeí-„ e CC* 1
lenségi párt győzelme teljesen bi­
zonyos.

Athen, jaa. 4. Angolország, Né­
metország, Francziaország és Olasz­
ország itteni képviselői tegnap liosz- 
szabb ideig értekeztek Komondu- 
rosz görög miniszterelnökkel.

Biztosnak mondják, hogy a kö­
vetek újabb azonos lépést tettek a 
görög kormánynál, a választott bí­
róságot ajánló javaslat érdekében. 
A közvélemény még mindig ellenzi 
a választott bíróságot és a háború 
megkezdése mellett van. Nemsokára 
32,000 tartalékost hívnak a zászlók 
alá ; azonkívül mozgósítják a nem­
zetőrséget 30-tól 40 évig.

— Budapesti tőzsde, január 5. 
Ezüst — frt — kr; cs. és kir. arany 
frt 5.64 kr; 20 francos arany frt 9.40 kr.

Szerkesztői üzenet.
„Több szülő“ panaszát szívesen 

közöltük volna, ha neveiket ismernők; 
igy azonban a beküldött panaszt félre 
kellett tennünk. Névtelen leveleket nem 
vehetünk figyelembe.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

V. Bérlet. 1. szám.
100.

Csütörtök, jan. 6-án 
adatik:

lm

Népszínmű 3 felv. 
Kezdete 7 ónkor.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos,



As ifjaság szépségét a legkésőbb aggkorig megóvhatni, minden hölgy főfelaáata, 1881.

mely kiválóan föltételezi a bőr leggondosabb ápo 
lä»it. Ennek tiszta és gyöngéd megtartása, finomí­
tása és frissítése, foltok, vörösség, szeplő es minden 
bőrszeny eltávolítása, úgymint különösen a ránezok 
es redok azonnali és tartós megsemmisítése, kivá­
lóan ««közölhető az annyira kitűnő, hatásában 

meglepő

ÜÄYISSÄKTE
du dr, Lojesse a Pária

hivatalosan megvizsgált, teljesen 
ártalmatlan bőrápoló szer által.
Páris, London, Becs, Badapest 
elegáns hölgyvilágának legér­
tékesebb toilette titka a fiatal 
kor frisseségének az aggkorban 
való megtarthatására; ezerszere­
sen jónak bizonyult, és mint első 
szépitőszer, egy hölgynek pipere 
asztaláról sem szabad hiányoznia.
Egy nagy eredeti üveg á ft. 2.50 

» kis „ „ „ „ 3.50
(használati utasítással.]

Ravissante szappan
a legjobb és leghirnevesebb illa­
tos mosdó szappan a bőr szépí­
tése és javítására. Használata után a bőr bársony 

on lesz es igen kellemes szagot tart meg. Sokáig 
tart es ki nem szarad, a ki egyszer megkísértette” 

az soha többe nem használ más szappant.
Egy doboz (3 drb) ára 1 frt 3ó kr. Egy drb 50 kr.

_ HAVI SS A NTS ARCZPOR.
A pami é,, londoni hölgyvilág- va amrnt a legtöbb 
müvetzao legkedveltebb arczpora. Mindazon t. hol- 

' klk -STSztr használták meggyőződtek, hogy a

tt-

POUDRE RAY13SÄNTE
felülmúlhatatlan, igen jól tapad, 1 íthatatlaa és ter­
mészetes üdeséget ad a bőrszínnek, tehát legjobban 
ajánlhatjuk. Nagy doboz ára 1 frt. Kisebb ”(30 kr, 

fehér vagy rózsaszínű.

Felülmulhatlan és teljéién ártalmatlan

RÄYISSANTE FOGPOR,
mely a fogakat hófehérre tisztítja, olvadótól és 

zödéstől megóvja.
Savmentes semlegesítő, vízben 
oldó alkatrészekkel bír; a fogak 
tökéletes titztitását lehetővé te­
szi, s azok mellett természetes 
szinöket és fenyőket megtartják 
és sem vegyileg, sem erőmüvileg 
uem lesznek megtám.adva • a 

^ könnyenvérző foghus természetes 
erejét megkapja, a száj pedig kel- 

óT-'Trlemegen föl lesz frissítve. Egy 
doboz ára 50 kr.

RAVISSANTE haj-essencia
kitűnő hatással bír a haj talaj tisztítására, mely a 
hajkorpa képződését es ». haj kihullását ineggitolja 
igen kedvelt ha'mosó szer, mert jótékony listást 

eszközöl a fejbőrre.
Egy üveg ára 1 frt 20 kr.

A kik valóoan jó, a czelnak minden irányban 
megfelelő hajkono;söt óhajtanak, tegyenek egy kí­

sérletet a

POMADE RAVISSANTE
kjtünő hajkenoescsel, mely a ha­
jat szépíti és ápolje, a hajtalajt 
megerősíti, a korpa képződését 
meggátolja, a haj kihullását meg­
akadályozza, annak természetes 
fényt és hullámos alakot kölcsö­
nöz, és a legkésőbb korig védi 

a megőszülés ellen.
— Egy tégely ára 1 frt. —

? A ki szép és egészsége« fogakat óhajt 
az győződjék meg mihamarabb egyet­
len kísérlet á*ta*. hogy mi“y kitűnő majd­
nem csodálatra méltó hatásn a

BAYMTE-SZÁJVIZ.
Miaden savaktői mentei éi a fogak ápolására legalkalmasabb 
«tető es balzsamos niréayaa/agokbii kéizitva. Általa a fo~- 
„e megerősödik, a fogak zomáticza ápolva, a rothadás elke- 

F -jV8*1 ’ osel)P elégséges lesz egy korty vízzel, mely ve- 
gyelékkei a fogak bevégzett tisztítása után, a száj jól kiöblít- 

tetik és soha nem kellead fogfájásban szenvednünk.
Nem létezik más készítmény, mely miudennapi 

használatnál hasonlithatlau jó eredményt biztosítana 
a fggak szépségére es fentartására nézve, mint a 
RAVISSAí, fib SZÁJVÍZ, mely a fogakat me°-erö- 
siti, megszünteti és megakadályozza a fogfájást és 
a foghus veizsset, valamint a fogakra oly veszélyes 
fogkő lerakodását és a szájnak a legkellemesebb 
frisseseget és üdeséget kölcsönözi.

Egy eredeti üveg -ra 1 frt.

RAVISSANTE HAJÁPOLÓ OLAJ
Legjobb óvszer a haj őszü- 

lóse és kihullása ellen, mely a 
korpa képződését meggátolja, a 

beteg hajat aj eleire hozza, s a haj növését bámu­
latosan előmozdítja. — Ajánlható azoknak, a kik 
hajicenocs helyett hajolajat használnak.

±Iatisa c so ciáui eutos.
Egy üveg ára 1 frt.

CRÉMK-BAYISSANTE
friss és barsonyfi.xorn bőrt eszközöl ; a ke­
zek stb. ápolására nélkülözhetetlen.’_ Egy

m mm mm mm 6 3C wTÍIÍ'SÍSr ““w*6 “*««* nmm um-
Levélben megrendelések pontosan teljesítetnek. Árjegyzékek ingyen és bementve küldetnek.

Kapható Debreczenben Gölt Nándor és Dr. Rothschnek 7. Emil gyógyszertárában.

Tisza völgyi sorsjegyek
189í^b0ó3átlh,L SZ?VÍtásr"> havi részletfizetés mellet, 

és »ept e^Jfer ha;0m huza* és Pedl& 1881-ben január 15., május 15.

19n / ^nyeremény 100,000 frt, legkisebb 
^r ra emelkedvén.

Névértéit 10O frt, kamat 4«/„ a né,értékről kamat, törles.t&ek , „je- 
itaav-k minden idom adó, bélyeg és illeték mentesek. J

tiI/.1 OSI tilt nyújtva i. tiszaszabályozssi társultok, Szeged városa vál t- 
mint «magyar kir. kincstár alial is. ’ T 1,1

Összehasonlítva más sorsjegyekkel, ezek legtöbb kamatot nyújtanak
legmagasabb nyeremények mellett. nyújtanak

A< alu irt magyar leszámtoló és pénzváltó bank tiszt,völgyi sorsi^ve- 
ket sza.li!a>ra áruéit el havi részletfizufsekb-n törlésendó ll^Vrtért JpJrx
kamatok azonban a kiállító bankot illetik Ezen véteíái 1 ) fn n V / 
íet4sp ttivÁhKá 1 Qßi -f 1 n , AjZtQ x6tei<it I'J íonninak eióre etese, tiMabba 1881. februártól ez év mne.ubéréig terjedő időközben 9 e-
aíóírte”anlthozt0küSd5ő"b^A fedtelek3 részletfizetés,ben ngyenesen az

“-6-2-XÍ e,e,ébc" * "J-
Lovebb feltételek a tervezetből, valamint a szálitó jegyen álhatók 
L;Pe";J1880 d'n;“UllPO«03aSia "api árfol^am «««m is kaphatók.

P - • dtetember 8- Magyar leszámítoló- és pénzváltó bank

Mint gyógymód 
minden időben 
használhat.

VALÓSI

WILHELM
Mim gyógymód 
minden időben 

használható.

köszvény és ceúz ellenes

Ti B SlSSSlIMlli
(vértisztilószer kösz vény és rlnuma ellen), mint egyedüli és biztosán ható 

vérttszmó-szer van elöstneive.

Engedélyezve a c«. 
i kir. udv. iroda 1858. i 
I deczember 7i-ki ha 

tározata szerint.

I Eredménye bizonyos j 

hatása kitűnő.

I Ci. kir. ő felsége ál­
lta, a hamisítás ellen 
I védett. Bécs 12. máj. 

1870.

Ily szállító-jegy k kanna* * , Dorottya-utcza 8. s .------------- kapna,,K Debreczenben, a debr. ipar és kereskedőim bankuá 1.

íoaalteási jegyet 47, tiszai sersjegyekt
a hiratjlos napi árfolyam szerint, bari 

8 fitos részletekben.

Yoflaíiozási jegyei 4% tiszai sorsjegyekre
csak 2 frt pótlékkal egyszer minden- 
korra, 13 részletben per 8 frt és ma­

radvány fizetéssel mintegy 53/4 frt.

Vonatlrozási jegyek 4% tiszai sorsjegyekre
Mar az első ré-zletnek lefizetése jo 
gosit a í. hó 15-én lartandó húzáshoz.

foiattozási jegyet 47. lissai sorsjegyekre 
Fényerem 100 000 ft. íeyonás nélttl.
Legkisebb nyer mény 110 frt, emel­

kedik 120 frtig.
ígérvények 4°j0 tiszai sorsje­

gyekre
e»k 2 frt és bélyeg. Tiz darabra 1 

ingyen.

Csak Béé« A MEBCUBw« ,3.
kiadóhivatalának váltóüzlete

asthma.
(Ziha.)

Gyorsan és biztosan h .tó szer a zil,» 
(asthma) ellen, orvo.-ilag megpróbálva 
S mtnt I2aeg-Toiz33.atót ajánlva’ 
Küld meg bérmen-ve 2 irt 50 krnak 

bérmentfs bekii dése mellett
lirasoveía A.

gyógysz r sz,
Glaichenoergbsn, Stiriában.

Raktár Debreczenben:
Dr. ROTHSCHNEK 7. EMIL

gyógyszertárábm.

Ez a thea az egész szervezetet tisztítja; m-nt semmi más ihea, a test 
minden részét atjarja és belső ha«ználart által mineen betegségre hajlan- 
dósagot elkerget a test belsejéből és a működés biztos homan tartó.

Alapos gyógyítása a köszvéuynek, rheumának, gyermek lábaknak és 
megrögzött bajnak; valamint a sebnek és más te«tbóröu jelent ező b3 
téseknek k’ P lttanásnak akár a testen, akár az arezon és syphilis kiü-

Feltűnő, kitűnő eredményt mutatott e thea n mij és lép bedugulása 
nal, valamint a hämorrhoides állapotoknál, .«árgaság, er is ideg és derék­
fajdal ma kua és gyomorerőltetéseknél, al-bedugulásoknál, p jliuGóknál, férfi- 
erőtlenedéseknél stb.

Szenvedéseket, skropholus betegségeknél é, miiigydagnnatoknál, e 
thea tartós használata után kigyógyi .
kircheEnbendUkapVha8Óódl a,akban Csak Wiiho,m Ferencz űyógyszerásznal Neun-

Egy CSOmag 8 reszre osztva, az orvos rendelő<e szerint késziive 
használati utasítással 1 frt, c.omagolás és bélyeg 10 kr.

OVAS. Minden hamisitott vásárlást kikerülendő, WILHELM-félc kösz- 
vény és ceuzellenes thea kérendő, mert hasonló jegyű, de névnélküli ha- 
misitasokas is árulnak, melynek megvételétől óvom a közönjét.

A Wilhelm-fite köszvéoy és esuzellenes rértisziitó thea kapható ; 
Debr-czenbon : Berg.ioff, r Ltván füszerkereskedésében. Budapesten • Tö­
rök József gyógyszertárában, Tt.allmayer A. és társánál. C-abán : Biener 
B.-nél. Egerben : Kólluer Lőriacznél. N«gyyiradon : Jánky Antalnál. 
Gyöngyösön: Mersits Nándornál. Misko’con : Ujhazy Kálmánnál. Naev-
?Any,n: Haraosek F.-nél. Nyíregyházán: Spit,eher Gyuláuái, Sitoralja- 
Ujhelyt: deutsch Józsefnél. J

Pain-Expeller
^borgomiyaK^)

naffyon Jó háziazer.

Kapható Debreczenben : Dr. Ro'hsohnek 
&y°&ys®erész urnái s csaknem minden 
nagyobb városi gyógyszertárban.

Hirdetés.
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A debreeeeni terménycemiok , „KORONA" ceimU vendégisi he. 
iyieegbol mai napon a FROHNM azállodiba hclyeztelelt át, miről az 
egylet t. tagjai es a n. é. közönség ezennel értcsittetnek.
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Debreczeg, 1380. Nyomatott Tiszai D. ürökSaá zSnyvnyomíájábau- Piaoz, Veoseybáz,
<— Légy iern i iuz.
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